

长春“六项工作机制”严守耕地红线

近日,城市晚报全媒体记者从长春市规划和自然资源局了解到,长春市落实最严格的耕地保护制度,出台实施“六项工作机制”,持续压紧压实耕地保护属地政府(管委会)主体责任、行管部门监管责任、项目单位法律责任,采取“长牙齿”硬措施,以“零容忍”态度,坚决遏制新增违法违规占用耕地问题发生,夯实“早发现、早制止、严查处、严整治”长效机制,加快形成保护更加有力、执行更加顺畅、管理更加高效的耕地保护新格局。

机制一:巡查和监管机制。依托“田长制”网格化监管系统,压实市、县、乡、村四级管理责任,常态组织监管巡查,及时制止违法违规占用耕地问题,做到发现在初始、解决在萌芽。

机制二:报告和处置机制。发现违法违规占用耕地问题,村级及时报

告乡镇政府,乡镇政府组织农业农村、自然资源等部门及时制止;对出现“大棚房”、挖湖造景、违建别墅等典型问题和拒不停工拖延整改的,及时报告县(市、区)政府、开发区管委会和上级行管部门,组织地方相关行管部门依法查处、恢复耕种。

机制三:会商和研判机制。占用耕地的各类项目,从谋划建设阶段就召集发改、规自、农业农村、建委、交通、水务、畜牧、粮储、林园等部门召开联席会议;对项目立项、空间规划、征地周期、耕地指标、项目资金等事项提前研判,确保依法依规使用土地。凡是未经研判出现违法违规占用耕地从事非农业建设的,按规定在整改处置到位前,冻结相应补充耕地指标,严肃追究问责。

机制四:评价和通报机制。对各地历年挂账、新增违法违规占用耕地问题数量、面积、整改比例、瞒报

漏报、拖延整改、弄虚作假、变更调查不实、典型问题突出、耕地流出严重等问题做综合评价。通报问题严重的地区,与考察使用干部、纪检约谈问责挂钩。

机制五:约谈和抄告机制。每年6月底前对综合评价排名后3位的乡镇(街道),由市政府组织集中约谈。每年12月底前,对综合排名后3位、违法违规占用耕地问题突出、整改不力的县(市、区)政府、开发区管委会,由市政府集中约谈。约谈结果同步抄告纪检、组织、审计部门。

机制六:考核和问责机制。严格落实年度耕地保护和粮食安全责任制考核要求,对县(市)区、开发区党委(党工委)和政府(管委会)耕地保护工作年度情况进行考核,对在考核中弄虚作假、瞒报虚报情况的通报批评、严肃问责。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



长春小众潮运动受欢迎
商场里也可以策马扬鞭

两名小朋友正在骑马 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

市民发现没,长春商场的消费项目越来越新潮。商场里面不仅有动物园、滑冰、攀岩……最近,位于长春市中心的一家商场居然开出了一家专业马场,不光能体验骑马,更能进行专业的马术训练。据了解,这样的专业马场,今后还会继续开出。

商家>>
商场里开马术馆是迎合家长需求

城市晚报全媒体记者在现场看到,这家马术俱乐部是一个儿童马术培训中心,位于商场的四层。整个中心由玻璃墙封闭起来,训练场里铺了厚厚一层细沙,马都是小马驹。偌大的场馆内比较安静,有2名

小朋友正在教练的指导下,纵马小跑,栅栏旁有陪同的家长在等候,还有不少闻声赶来观看的市民。

“我们一般周六、周日才开放商场的门店,平时工作日,在另一个马场运营。来体验的人比较多,很受小朋友和家长的欢迎。”工作人员介绍,把马场搬进商场也是迎合消费者的需求,一些小朋友想参加马术培训,但每次去骑马都要开两三个小时的车赶到郊区,骑半小时就结束,路上的时间是实际骑马时间的好几倍。当时就有家长呼吁,要是在市中心有一家马场就好了,肯定有需求。于是,马场就在商场营业了,不少小朋友放学后也可以体验策马扬鞭的时光。

释疑>>
设独立的通风和通道保障安全卫生

把马场建在商场内,会不会味儿太大,马匹会不会影响到购物环境和安全?记者在马术俱乐部周围走了一圈,几乎闻不到什么味道。走进玻璃门,进入营业区域则能明显闻到一股味道,类似动物园里的味道。

对此,工作人员表示,在商场里开马术俱乐部,他们并非首家,无论是长春还是全国各地都有先例。对于市民提出的疑问,工作人员称,每一匹马都是经过检疫的,而且会定期更换。为了保证马场的卫生,他们的饲养员会及时清理马匹的粪便,粪便收集到专用垃圾桶内。

商场客服人员介绍,为了减少

对其他商户的影响,他们专门为马术俱乐部设置了独立的通风和通道,马术俱乐部运送草料、马匹粪便、更换马匹都是走专用通道。为了减少气味,马术俱乐部还安装了新风系统。

趋势>>
小众运动催生新职业激活新消费

“本来到商场购物,看到楼上居然有马场,连我都觉得很惊奇,以前从来没有接触过,小朋友很有兴趣的样子,我就让她体验一把。”原本是带5岁女儿来吃饭的张女士,给女儿来了一场饭后的马术体验。半小时后,母女俩还与马匹合影留念,买了一包萝卜现场喂食,妥妥地体验了片刻的都市田园牧歌的生活。

从事销售工作的迟先生说,原本以为儿子会害怕,但骑上一圈后,孩子意犹未尽,又加时体验了一会儿才尽兴下马。“这种创新的体育项目,带给孩子全新的体验感,也给传统的商场带来不少新意。”他认为,现在的消费者去商场,不再仅仅局限于吃个饭、买个东西那么简单,消费者对于这种新兴业态的接受度也越来越高,类似的小众项目值得推广和引进。

采访中,记者发现小众运动不仅激活了新兴消费,迎合了消费新潮流,满足了一些都市里孩子策马扬鞭的梦想,同时,以“梦”为马,不少年轻人也瞄准了“骑师”这一新的职业赛道,将运动驯马、饲养管理作为就业方向。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

强风、暴雪和沙尘暴! 中国气象局启动三级应急响应

新华社北京4月10日电 中央气象台10日发布大风黄色预警和沙尘暴蓝色预警,预计11日至13日,受较强冷空气影响,华北将出现历史同期罕见持续性大风,内蒙古东部和东北地区东部将出现暴雪,南方将出现今年以来最强风雹天气,西北地区、内蒙古等地将出现沙尘天气。经综合研判和应急会商,中国气象局启动重大气象灾害(大风、雨雪、强对流、沙尘)三级应急响应。

预报显示,降温方面,11日至12日,中东部大部地区气温将先后下降6℃至10℃。其中,西北地区东部、内蒙古中东部、华北西部和北部、东北地区南部等地局地降温幅度可达12℃至

16℃。上述地区和东部海域伴有5级至7级风,阵风8级至10级,局地可达11级至13级。

降水方面,11日至12日,西南地区东部、江南、江汉、江淮及华南北部和东部等地部分地区有中到大雨,局地暴雨或大暴雨,并伴有短时强降雨、雷暴大风等强对流天气;11日至13日,内蒙古中东部、黑龙江西北部、吉林东部、辽宁东北部等地部分地区有中到大雪或雨夹雪,局地暴雪或大暴雪。

气象专家提醒,公众需关注当地气象部门发布的预报、预警信息,尽量避免在风力较大或强对流活跃时段外出,及时增减衣物,做好健康防护。公众外出,需注意极端天气下的交通安全。

我省启动开展 春季组团引进急需人才活动

为贯彻落实省委、省政府关于统筹推进教育科技人才产业一体化发展决策部署,加快人才强省建设,吸引集聚更多优秀人才服务吉林高质量发展,省人社厅等部门决定走进部分城市和相关部门引进急需紧缺人才。

本次活动重点面向社会和“双一流”建设高校,引进产业发展重点领域高层次人才和2025届优秀毕业生,以引进博士研究生、硕士研究生为主,如确为我省急需紧缺高层次人才,学历可放宽至本科。2023、2024届择业期未就业毕业生可列入此次引才范围。引才活动坚持“公开、平等、竞争、择优”原则,按照发布引才公告、

报名和资格审查、考核测评、签订就业协议、体检和考察、公示、办理入职手续等程序依次进行。

报名和资格审查工作由用人单位负责,可根据实际情况采取现场报名和网上报名的方式。应聘人员可在引才活动现场报名,无法现场报名的,可按照要求线上提供相应的报名资料,并发送至用人单位指定邮箱,线上报名自公告发布之日起至2025年4月30日16:00止。引进急需紧缺高层次人才的,可根据岗位实际招录情况,由用人单位自主决定报名和资格审查截止时间。人才招聘具体岗位等信息,详见吉林人才网。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

白山市浑江区民政局原党组书记、局长 姜志来接受纪律审查和监察调查

据浑江区纪委监委消息:白山市浑江区民政局原党组书记、局长姜志来涉嫌严重违

纪违法,目前正接受浑江区纪委监委纪律审查和监察调查。城市晚报全媒体记者 陆续

吉林市丰满消防救援大队联合行管部门 开展医疗养老行业专项检查指导及培训活动

为进一步加强养老机构消防安全管理,4月10日,吉林市丰满消防救援大队联合街道、市场监督管理局、派出所成立专家组深入辖区内多家养老机构开展专项检查指导。专家组首先听取了各机构负责人对消防安全工作情况的介绍,实地查看了宿舍、食堂及消防监控室等重点部位,详细检查了安全出口、疏

散通道、各类指示标志、应急照明灯等设置情况,并对工作人员掌握基本消防安全知识、消防技能、应急处置能力等进行了随机抽查。检查结束后,大队防火监督员要求,各单位要开展火灾隐患排查整治,做好应急处置准备,共同维护好全区养老机构消防安全形势稳定。

宋养宇

吉林市经开消防救援大队 深入辖区养老院开展消防安全培训活动

为切实加强辖区养老院消防安全意识和管理水平,全力防范火灾事故的发生,4月10日,吉林市经开消防救援大队来到辖区养老院,开展消防安全知识培训活动,全力构筑社会养老院消防安全屏障。培训中,大队宣传培训人员结合近期发生的火灾事故案例,向参训人员阐明了火灾的危害性;深入浅

出地从防火、灭火、逃生、自救等四个方面为参训人员介绍火灾的形成过程、扑救初期火灾要点及消防设施的操作使用等一系列消防安全常识;叮嘱养老院工作人员要加强防火巡查,不要私拉乱接电气线路,发现隐患要及时消除,为老人们创造舒适安全的生活环境。

罗立嵘



家长在栅栏外等候



现场可以投喂